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Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції 

молодих учених на базі Національного університету цивільного захисту України. 

Розглядаються аспекти вдосконалення цивільного захисту держави. 

Матеріали розраховані на інженерно-технічних працівників Державної служби України з 
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НЕБЕЗПЕКА ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ В ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Лихошерст Д.К., НУЦЗУ 

НК – Рибалова О.В., к.т.н, доц., НУЦЗУ 

 

Проблема виникнення пожеж і мінімізації їх наслідків є глобальною за своїми 

масштабами, бо щорічно на Землі виникає близько 7 мільйонів пожеж. 

Лісові пожежі мають негативний вплив на всі компоненти природних екосистем: 

викликають забруднення атмосферного повітря, ґрунтів, поверхневих і підземних вод, 

призводять до втрат біорізноманіття. В умовах сучасної тенденції до потеплення 

клімату підвищується ризик виникнення пожеж і втрати великих площ лісонасаджень, 

що викликає загрози негативних змін в природних екосистемах. 

Рівень ризиків виникнення надзвичайних ситуацій (НС) природного і 

техногенного характеру та ризиків збитків від них залишаються практично незмінними 

та досить високими для більшості регіонів України [1]. 

В Україні спостерігається висока небезпека пожеж в природних екосистемах. 

Загальна площа лісів, де існує висока та надзвичайно висока можливість пожеж (III–V 

класів), становить в Україні близько 4 млн. га. У лісах півдня, Полісся та сходу України 

виникає найбільше лісових пожеж. У середньому щороку фіксується 3500 лісових 

пожеж на площі понад 5000 га лісу. Виникають вони, звичайно, як через природні 

фактори, так і внаслідок необережного поводження людей з вогнем [1].  

Харківська область відноситься до регіонів з високим рівнем небезпеки 

виникнення надзвичайних ситуацій, притому найбільша кількість НС природного 

характеру.  

Природна пожежна небезпека лісових масивів зумовлюється їх віковою та 

породною структурою. Найбільше пожеж виникає у хвойних насадженнях, частка яких 

по Держкомлісгоспу становить 40 % (2758 тис. га). Висока пожежна небезпека діє в 

лісах, уражених шкідниками і хворобами, що зумовлюється різкими кліматичними 

зміна ми останніх років, сприятливими для масового розмноження шкідників і 

поширенням хвороб, та ослаблених результатами техногенного забруднення й інших 

негативних явищ для насаджень.  

Причинами виникнення пожеж є збереження протягом тривалого періоду 

високих температур повітря за відсутності опадів у південних та східних областях та 

порушення населенням вимог пожежної безпеки. 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Звіт про основні результати діяльності Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у 2019 році. Режим доступу: 

https://www.kmu.gov.ua/storage/app/sites/1/17-civik-2018/zvit_2019/zvit-2019-dsns.pdf. 

https://www.kmu.gov.ua/storage/app/sites/1/17-civik-2018/zvit_2019/zvit-2019-dsns.pdf

	МАТЕРІАЛИ
	міжнародної науково-практичної конференції
	молодих учених
	Харків – 2022
	УДК 614.8
	Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту: матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих учених. Харків: НУЦЗУ, 2022. 489 с. Українською та англійською.

